

新华社北京7月21日电 7月21日，国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。习近平指出，青年代表希望，青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发展的有生力量，鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台，为世界人民团结发出青年之声，为全球发展进步注入青春之力。习近平强调，各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，以实际行动推进全球发展倡议，助力落实联合国2030年可持续发展议程，共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。世界青年发展论坛当日在北京开幕，主题为“促进青年发展、塑造共同未来”，由中华全国青年联合会主办。

## 建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想

### 总书记视察西藏一周年之际：

### 嘎拉村里的温暖回响

本报记者 张猛

“2021年7月21日，对嘎拉村来说，是极不平凡的一天。这一天，习近平总书记来到嘎拉村。在嘎拉村，总书记停留了1个小时之久，了解群众生产生活情况。”7月21日一大早，在林芝市巴宜区嘎拉村红色研学主题教育展览馆里，嘎拉村大学生村官黄海芬正在向前来参观学习的林芝市发改委干部作讲解。

“现在的嘎拉村十分热闹，去年七月以来，我们村里平均每天都会迎来五六批前来参观学习的团体、单位和游客。”趁着讲解的间隙，黄海芬告诉记者，“嘎拉村在连绵起伏的山峰下，环抱连片的桃树林，可谓村景交融、生态宜居，这个季节虽然没了桃花，但现在不冷不热，非常适合来这旅游参观。”

展览馆不远处的达瓦坚参家里热闹非凡，来自福建省集美大学“闽藏青情”民族团结实践队的同学们正一边品尝醇香的酥油茶，一边听达瓦坚参深情讲述习近平总书记对他们一家生活起居的关心。达瓦坚参说：“正是因为党的好政策，我们现在的日子发生了翻天覆地的变化。原来村道都是土路，村级活动场所就是一个小平房；如今，村里的路通到了每家每户，街道干净整洁，村级活动场所也越来越好。”

“参观完嘎拉村后，我深切感受到，从一个家庭到嘎拉村再到整个西藏的变化，处处体现着党和国家对西藏的关心关怀，‘民族团结一家亲，同心共筑中国梦’是我现在最深刻的感受。”集美大学“闽藏青情”民族团结实践队队员郭瑞霞感慨道。

“再唱山歌给党听，幸福的歌儿献给你，民族兄弟姐妹心连着心……”在嘎拉村民团结广场上，随着《再唱山歌给党听》音乐响起，嘎拉村文艺队的队员们缓缓入场，带来了一场精彩的表演，现场村民和游客热情洋溢，掌声阵阵，笑声连连，一派和谐幸福的景象。

“习近平总书记视察西藏一周年之际，今天我们村里的文艺队自发组织了这场文艺汇演，表达我们对总书记的敬爱之情、感恩之情，所有的节目都是我们自编自导的。”村党支部书记边巴兴奋地说，“作为远近闻名的旅游村，良好的生态环境特别重要。近年来，嘎拉村深入践行‘绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山’的理念，通过实施小康示范村、美丽乡村、人居环境整治等项目，村容村貌干净整洁，吸引了越来越多的游客前来参观游览。”

(下转第二版)

## 全区政协工作交流座谈会召开 庄严出席并讲话

本报拉萨7月21日讯(记者 王雅慧)经自治区党委批准，16日，全区政协工作交流座谈会在拉萨召开。自治区党委常委、自治区政协党组书记庄严出席会议并讲话。

雷桂龙、策墨林·单增赤列、姜杰、白玛旺堆、王亚楠、桑杰扎巴、卓嘎、杜建功出席。

会议传达了学习了全国地方政协秘书长工作交流座谈会精神，通报了自治区政协贯彻落实中央政协工作会议精神主要工作情况，部分县(区)政协负责同志作了交流发言，进行了分组研讨。

会议指出，近年来全区政协各级组织始终恪守党的领导这个根本政治原则，牢牢把握新时代人民政协新方位新使命，立足西藏政协工作的特殊性，认真履职尽责，整体效能显著提高。要进一步提高政治站位和思想站位，全面加强和改进人民政协工作的重要思想，坚持人民政协性质定位，坚持围绕中心、服务大局，坚持广泛凝聚人心和力量，坚持立足实际开拓创新，奋力干出新时期政协工作新样子。

会议要求，要着力加强政协自身建设，发扬求真务实、真抓实干的优良作风，着力破解基层政协工作基础、人员力量“两个薄弱”问题，不断提升市县政协整体工作质量和水平，共同推动全区政协工作再上新台阶、开创新局面，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

距自治区第十三届运动会暨  
第五届民族传统体育运动会开幕  
17天

## 王君正在主持自治区党委理论学习中心组学习会时强调 认真学习贯彻习近平经济思想 不断提高领导干部驾驭经济工作能力水平 努力推动高原经济高质量发展

本报拉萨7月21日讯(记者 赵书彬 张黎黎)20日下午，自治区党委理论学习中心组围绕正确认识当前经济形势、着力推动高质量发展进行专题学习，自治区党委书记王君正主持并讲话。强调，各级领导干部要认真学习贯彻习近平经济思想、习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，大力弘扬理论联系实际学风，不断提高驾驭经济工作能力和水平，努力推动高原经济高质量发展。

全国政协经济委员会副主任王君正主持并讲话。

王君正在讲话中指出，习近平经济思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是中国共

产党不懈探索社会主义经济发展道路形成的宝贵思想结晶，是马克思主义政治经济学在当代中国、21世纪世界的最新理论成果，是做好新时代经济工作的根本遵循和行动指南。各级领导干部要坚持知行合一，持续强化理论武装，全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，更加自觉用习近平经济思想指导解决实际问题，不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平，切实把学习成效转化为推动高原经济高质量发展的生动实践。

王君正强调，要立足西藏实际，深

入贯彻以人民为中心的发展思想，不断满足人民群众对美好生活的向往，始终坚持改善民生、凝聚人心为出发点和落脚点，走出一条符合西藏实际的高质量发展之路。要抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题，把群众身边的小事当作党委、政府的大事来抓，办好民生实事，让人民群众共享改革发展成果，切实增强各族群众的获得感、幸福感、安全感。要坚持发展依靠人民、发展为了人民，解决好就业增收、教育医疗、住房养老等民生实事，不断提升民生保障水平，切实增进民生福祉，推动人的全面发展和社会全面进步，为实现全体人民共同富裕不断迈进。

王君正强调，要增强抓好经济工作

的紧迫感使命感紧迫感，突出重点任务，以求真务实精神推动经济社会高质量发展。完整准确全面贯彻新发展理念，服务融入新发展格局，坚持稳中求进工作总基调，坚持“三个赋予”一个有利于”，按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展与安全，锚定“四件大事”、聚力“四个创建”，确保全区经济社会发展主要既定目标顺利实现。用活用足优惠政策，积极扩大有效投资，深入推进基础设施、特色产业、乡村振兴、营商环境、民生改善、边境建设、美丽西藏等建设和发展，确保自治区第十次党代会和自治区党委经济工作会议安排部署落到实处。(下转第三版)

## 抓好稳定、发展、生态、强边四件大事

人民日报评论员

“抓好稳定、发展、生态、强边四件大事”“奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章”。2021年7月下旬，在庆祝西藏和平解放70周年之际，习近平总书记作为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席到西藏庆祝西藏和平解放，这在党和国家历史上是第一次，充分表达了党中央对西藏工作的支持、对西藏各族干部群众的关怀。一年来，360多万西藏各族儿女牢记习近平总书记殷殷嘱托，满怀豪情信心，在新时代新征程上同心协力、踔厉奋发，向着团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏阔步前行。

同心共筑中国梦，雪域高原换新颜。党的十八大以来，西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。从脱贫攻坚让西藏人民生活方式一步跨千年，到620多个边境小康村全部建成，从川藏铁路等重

大基础设施项目加速推进，到“绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山”的理念深入人心……在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗，一项项发展成就让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。当前，西藏社会大局和谐稳定，发展质量不断提升，人民生活水平全面提高，生态安全屏障日益坚实，民族和睦宗教和睦，边境巩固，党的建设全面加强，社会主义新西藏呈现勃勃生机。

党的十八大以来，西藏各项事业之所以取得全方位进步、历史性成就，最根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记高度

重视西藏工作，始终心系西藏、情系西藏，亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，指引西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。以习近平总书记为核心的党中央深化对西藏工作的规律性认识，总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验，形成了新时代党的治藏方略，为做好新时代西藏工作提供了根本遵循。实践充分证明，党中央关于西藏工作的方针政策是完全正确的，只有坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义制度，坚持民族区域自治制度，坚持新时代党的治藏方略，才能实现西藏繁荣进步，才能开创西藏更加美好的未来。

当前世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，全党全国各族人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。(下转第三版)



为破解人与自然和谐共生难题，筑牢国家生态安全屏障，西藏自治区于2019年开展双湖县高海拔生态搬迁。近日，第二批生态搬迁牧民从平均海拔5000米的双湖县出发，迁往雅鲁藏布江畔的森布日安置点，在新家园开启新生活。

上图：整装待发的车队。

右图：抵达森布日安置点的双湖县牧民正前往新家。

新华社记者 沈虹冰 摄  
新华社记者 张汝锋 摄